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INFORMACJA PRASOWA
Ostatnie godziny na złożenie rocznego rozliczenia składki zdrowotnej

Poniedziałek, 22 maja, to ostatni dzień na złożenie rocznego rozliczenia składki zdrowotnej za 2022 rok.  
Rozliczenie to trzeba przekazać w dokumencie za kwiecień 2023 r. 

- Każda osoba prowadząca pozarolniczą działalność, która w 2022 r. podlegała ubezpieczeniu zdrowotnemu i 
była opodatkowana podatkiem liniowym, skalą podatkową lub ryczałtem ewidencjonowanym, ma obowiązek 
rozliczyć w skali roku należne składki na ubezpieczenie zdrowotne – przypomina Beata Kopczyńska, regionalna
rzeczniczka prasowa ZUS w województwie śląskim.

Rozliczenie roczne trzeba przekazać w dokumencie za kwiecień 2023 r.: w ZUS DRA (jeżeli przedsiębiorca 
prowadzi działalność gospodarczą jednoosobowo) lub w ZUS RCA (jeżeli opłaca się składki za inne osoby, np. 
za pracowników, zleceniobiorców). Przedsiębiorcy, którzy korzystają z Płatnika powinni pamiętać o aktualizacji
danych. Program przy każdym uruchomieniu sprawdza, czy baza słowników i komponentów jest w najnowszej
wersji. Aby sporządzić dokument ZUS DRA z rocznym rozliczeniem za kwiecień 2023 r., należy dokonać 
aktualizacji. Dopiero wówczas Płatnik pobiera dane niezbędne do przygotowania rocznego rozliczenia składki.

Rozliczać składki zdrowotnej nie muszą osoby rozliczające się z wykorzystaniem karty podatkowej, twórcy i 
artyści, wspólnicy spółki komandytowej, jednoosobowej spółki z o.o. i osoby współpracujące.

Zainteresowane osoby mogą uzyskać pomoc podczas e-wizyty w ZUS, w Centrum Obsługi Telefonicznej (COT) 
pod numerem telefonu 22 560 16 00 lub e-mailem cot@zus.pl. Wątpliwości pomogą rozwiać również doradcy 
płatnika składek. W ostatnią sobotę, 20 maja, wiele placówek ZUS było otwartych dla płatników składek. – Ten
dzień był przeznaczony na pomoc w uzyskaniu informacji, wsparcie przedsiębiorców, którzy mieli wątpliwości 
jak rozliczyć  składkę zdrowotną. Były też osoby, które pojawiły się w ZUS już z rozliczoną składką, a chciały 
uzyskać pomoc w przygotowaniu na PUE wniosku o zwrot nadpłaty. Także w tym zakresie nasi doradcy 
pomagali przedsiębiorcom  – informuje rzeczniczka.  
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